

撫臺衙門擲手榴彈。一俟撫臺聞聲出衙，立刻將其生擒，佔領撫署。」

九月十三日浙軍照原定計畫執行一舉光復杭州。「十月二日江浙各軍將領在上海張園會議，決定組江浙聯軍，攻略南京。推徐紹楨為聯軍總司令，朱瑞為浙軍司令。聯軍參謀長呂公望，建議由浙軍先攻取南京城外紫金山之天堡城。十二日晨五時許拂曉，浙軍攻佔天堡城，即將清軍遺棄之大砲彈藥向南京城內猛轟，午後二時清軍請降。十二日革命軍入城，宣告光復南京……」看了這段記載，使筆者才明白先父替我取名，更有紀念參與革命光復南京的意思。老一輩的人多有謙讓的美德，潛德幽光，功成不居，如先伯祖鹿珊公嘗參加鑑湖女俠同盟會，民國成立後退居林下賚志以終。他們從未與兒孫輩談起以前的事蹟。我們只能從旁人的記述中的略知道片鱗半爪。

## 土木建築工程規劃監工承包

# 世界工程無限公司

負責人 謝 雲 清

台中縣東勢鎮南平里本街 140 號

## 也算趣譚 樂仁

### 廣告的影響

社區裏電話號碼前面是四個六字，因此一般用戶習慣上只問或答後面三個字號。有一次一位光頭正在生氣，聽到鈴響去接電話：「你是五六六嗎？」「什麼？什麼烏溜溜！我連一根頭髮都沒有了！」叭噠把聽筒擱上。

### 够朋友

我們翰林樓公寓住戶信箱上面，時常發現有趣的字條。最近有張字條上寫着：「喜歡借報看的仁兄：真高興你跟我們一樣有讀報的癖好。不過希望你下回記得看完放回原處。我們七點下班。你的朋友。」第二天他們的信箱裏多了一份昨天的報紙。

### 狗眼看人低

二樓張先生不太講究衣着，時常遭受公司裏人的白眼。上個月他提了一架舊電視機去換，電器行的小夥計向他上下打量，卒然問他：「這架電視機那裏來的?!」氣得他大罵：狗眼看人低！

### 不吵鬧不成夫妻

今年二月廿四日在美國去世的趙元任博士有一個快樂幸福的家庭。他的夫人楊步偉女士擅長寫作，又煮得一手好菜。不幸已在去年逝世。當他們結婚五十年紀念金婚的時候她曾寫了如下的一首詩：「吵吵鬧鬧五十年，不是冤家不聚頭。元任欠我今世債，只有來生重排過。莫再錯點鴛鴦譜，你作妻子我丈夫。」

「教我如何不想她」這首富有詩情的歌，是趙博士的成名之作。歌中的她是誰？據新城葉老弟兄透露的謎底——不是楊步偉而是趙麗蓮。信不信由你。